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Problema 1   

Un aro circular vertical de radio R y centro O gira en torno a un eje 
vertical que pasa por A, ubicado a una distancia R/2 de O. Por el aro 
puede deslizar sin roce una partícula de masa m, la cual es soltada con 
velocidad nula relativa al aro, desde su punto más alto. 

Se pide:  

a) La velocidad y aceleración de la partícula relativa al aro 

b) La reacción que le ejerce el aro a la partícula 

c) Una expresión que permita determinar la distancia que recorre la 
partícula sobre el aro entre su posición inicial y la posición en que 
se detiene por primera vez respecto del aro. 

  

 
 
 

Problema 2   

Una partícula de masa m se mueve sin roce por el borde de un muro 
ubicado en el eje Y'. El muro y la partícula están sobre una 
plataforma horizontal que rota con velocidad angular 
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constante positiva) con respecto a un punto fijo O ubicado a una 
distancia D de O'. Si la partícula inicia su movimiento en O' con una 
velocidad relativa muy pequeña en el sentido 'ĵ+ , se pide: 
 
a) Mostrar que mientras la partícula se mantiene en contacto con el 

muro, su rapidez relativa es proporcional a su distancia a O'. 

b) Determinar el punto en que la partícula se separa del muro. 

 

 
c) Indique cómo cambia (o no cambia) la respuesta de (b) si la velocidad inicial es en la dirección 

'̂j− . Nota: Puede responder esta parte en forma cuantitativa o en forma cualitativa, en cuyo 
caso debe explicar claramente su argumento físico. 

 
 
 

Problema 3   

Un alambre de masa despreciable, semi-circular, cerrado y de radio R tiene 
fijas dos partículas de masa m ubicadas en la parte superior y central de su 
diámetro, como se indica en la figura. El sistema está en un plano vertical, 
posado sobre una superficie horizontal con la cual el roce es despreciable.  

Si se suelta desde el reposo cuando la parte recta del alambre forma un 
ángulo θ 0 = π/3 con la vertical, determine: 

a) La velocidad angular del sistema en función de θ  

 

 
b) La aceleración angular del sistema y la reacción que ejerce el piso sobre el sistema. 
 


